
FORNITURA, SUDDIVISA IN LOTTI, DI DISPOSITIVI VISCOELASTICI E DISPOSITIVI 

SPECIALISTICI PER OCULISTICA OCCORRENTE ALL’ASL CN2 ALBA BRA, PER UN 

PERIODO DI 24 MESI. 

RISPOSTA A CHIARIMENTI 

DOMANDA 1: 

Vista la quantità di consumo biennale molto bassa si chiede la possibilità di inviare la metà del 
quantitativo richiesto come campionatura, in modo particolare per il Lotto 4. 

RISPOSTA 1: 

Si conferma la possibilità di inviare n. 5 pezzi per ogni lotto per il quale si partecipa. 

DOMANDA 2: 

In relazione ai lotti 2 e 3, poichè i prodotti richiesti sono esclusivi di poche aziende e non consentono 

la massima partecipazione degli operatori economici alla gara, siamo a chiedere se è possibile offrire 

prodotti senza condroitina solfato. 

RISPOSTA 2: 

Si conferma quanto previsto nel capitolato per entrambi i lotti. 

DOMANDA 3: 

In merito alla richiesta di campionatura di cui all’art. 4 del Capitolato tecnico, chiediamo chiarimenti 

rispetto alla quantità dei campioni richiesti in quanto l’elevato numero sembra presentarsi come 

refuso. Se così non fosse, pertanto confermando i 10 pezzi richiesti, si richiede cortesemente la 

possibilità di ridurne il numero particolarmente oneroso per la scrivente, così come previsto dall’ 

Autorità Nazionale Anticorruzione - Nota illustrativa Bando-tipo n. 1/2017- se vi è “la possibilità che 

la stazione appaltante richieda ai concorrenti dei campioni di prodotto deve essere attentamente 

valutata (e motivata) al fine di non porre a carico dei concorrenti oneri sproporzionati rispetto ai fini 

da conseguire, particolarmente qualora si tratti di forniture che comportano un impegno economico 

o un investimento rilevante da parte delle imprese”.  

RISPOSTA 3: 

Si conferma la possibilità di inviare n. 5 pezzi per ogni lotto per il quale si partecipa. 

DOMANDA 4: 

Chiediamo cortesemente proroga dei tempi di presentazione delle offerte, poiché le tempistiche da 
voi indicate non ci consentono di espletare tutte le attività propedeutiche necessarie per formulare 
un'offerta remunerativa e concorrenziale. La nostra richiesta viene effettuata anche al fine di 
garantire il principio del favor partecipationis. 

RISPOSTA 4: 

I termini per la presentazione delle offerte vengono prorogati al 25/06/2024 h. 12.00 

DOMANDA 5: 

La presente per richiedere l'orario di apertura della farmacia del PO Michele e Pietro Ferrero per la 
consegna della campionatura di gara. 

RISPOSTA 5: 

Il magazzino della Farmacia è aperto dal lunedì al venerdì dalle ore 8 alle ore 16, ad eccezione dei 

festivi. 

 


